
O CORREIO BRAZILIEINSE 	 ados e ,n à' 
realidade cultural do Distrito Federa-lada pesquisa reall7ada entre, 
dias 9 e 10 deste rriês pela empresa mineira 'Vox Poptali iVIerrado e 

7nilu.1,%erifleass eld;des-satelites. 	Ofinblie- —fsh'I'U'lad%0 lelinPittar1%at!I t*a 
Opinião. Foram entrevistadas 461 pessoa 26  9 	o a P 00 e 

52 .7%, centra 47« 3% de hm oens, 
Nos resultadOs, algums surpresas e et:instalações: Brasília ê urna 

cidade arriada. manas o brasiliense reclama das Poucas P 
segundo os entrevistados, pouco divulgadas , dap°reçe°aersiedde a  alezceik 

-a :1' bana e dos transportes, A maioria acha 
b 	 e Seu Plano Original deve ser preservado. qUe 

a Cidade  

A ol) a 	.eferericial pela ar lia 
(e pelos bares) 

ARMANDO BIJLCÁra 
Do Editoriki de Cultura 

Gosta ou não gosta de Brasília? 

pesquisa sobre realidade culto.. o D revela 	intrtgai,Ites e  enturblar. Na Pestlialsa 	orasit,terise 
visto conto urra ser solitaa ent 5% das 

ertei ponto contraditórios -- Mas respostas e a ritalorla também concsar-
cia ciem is  que oslial;itati-odores — abr• 

ão ser MAMO 	P 	Peiv°isPlad , 
Um e nvívio que 

63,2% concordara Q.  de ao tn >ndar 
Brasília as pessoas 	 morarri as d 	 Pa  a se 

indo em sita ,  
Pat4  debatea tes vivem arou em ftmeã'r -do kl'Obt'h 

COSIA 

NAO 

eees-  ''' iTiiii'.-` 1 ' que cidade é es -  — 90,3%. Se a cidade é alegre ou triste, 
sa? Que brasillense é esse? Bem ou riflo há consenso: 38„.1% achani que eia 

al, a MalOrla dos entrevistados goS,ta é alegre, 29,8% concordarri apenas em 
Brasília e guarda da cidade urna boa parte afirmativa r...,  30,9% absolutamen-
iagern, roas reclama da falta de cip- te não acham que Brasília é alegre, 

	

,C)6e9 de lazer ( 65 ,0% )  — ° ''Ille  nAa eira- 	A principal qualidade da capital, se- 

	

ga a ser Urna 110>V -idade, mas nina caris 	 ' guindo a pesquisa, é ser iitranqüila e 
hospitaleira"' — resposta de 25,1% — e 

	

apesar 	,, 	„ 	.. 
e nies„ ser amPla, Deflita- e  bem Planeiada  

' - .-- '' -- 17,6%. O prinellaal defeito apontam 

	

°Deã' ' 	' • 	 'precariedaded• entrevistados — e a 	a 
m termos culturais a cida e tida co os 

	urbana e rural e a defi- 
na° boa Por 34,5% dos entrevistados. ciência dos transportes -- cada uma 
sendo que, no Mtal, 85% cias pessoas a apontaa em 9,3% das respostas. A lis-

ta nesse aspecto entre re- d
ta de defeitos porém é bem unalor: frise- 

COSTA MUITO 42:7z 

COSTA. 35z 

POUCO 11.52 
NO 

GOSTA 9.5 

NAO SABE .2z 

NAO RESPONDEU 1.1z 

latação. 
A surpresa 

o.s. pesares, 13r asil 
mo considerando esta 

i I e Ótima Corno estes números gu ar 	. 	 gurarlça , 	o 9 O%) solidão e falta de so 
rtteti te  conflitantes se eerehi- 	d 8 891 	ai-rierite falta 

ali). é tinta cineslão que a Pesquisa nao darleda e  ' 	e nnv  de opções de lazer (88%), 

E: 
OTIMP 8,11 

BOA 34,51 

REGULAR/POSITIVA 22,31 
■ 

REGULAR hIGATIVA 13.51 

RUIM 4.5x 
irá 

PÉSSIMO 3,61 

espoode, pois não deixa claro a Bife - 
	 Este  item,  alias, ocupa o primeiro lu - ença entre o que é lazer e i> que clit,tt- 

, pode-se aperias esPecular que aPe- Bar da lista  de resPn:tivaisri aedtraltsur,aPi cara'  sar de poucas, as atracões oferecidas ~ta: O que falta 
ao público são çonsideradas boas, ou Cidade? 25% resPonderain que roais 0P 
pelo menos, razoáveis. 	 cães de lazer, enquanto outros 228% 

O que'dificulta porem tal eonejusâo é reivindiCarani unia maior divulgação 
ou tro  item  da pesquisa,  Que re-vela as dos eventos --urro clack  Preocuoaril,e 
principais atividades dos entrevistados Para os meios de coinunicação, Curioso 
nos finais de semana. A grande maio- é alie apesar de 71,1% dos entreviSta-
ia prefere ficar com a familia 011 visi- dos pertencerem ás cidades— satélites, 
ar os pareri tes e am igos  (59 , 3%) e  ape_ apenas 1,0% indicou a necessidade de 
as 4,3% escamem a ieljura a mú s ica  mais eventos culturais nestas cidades. 

Enigmático porem 	 ntio grande nüner ou o cinema -- o teatro sequer consta 
das respostas,. ir  a bares e restaurantes de pessoas que respondeu que simples-
_ é a segunda Opção só superada em mente não sabia o que responder —

parte, pelos clubes e pelo esporte Na- 
morar --- imaginem! — so ganha cio 	O dado mais estarreeedor cia pesqui- 
trabalho e da missa, 	 sa porém é quanto ao futebol 	anue i  

No item bar e restaurante, a pesco.. 	também é cultura, lembrarrt-se „ 	ti ni 
sa deixa entrever que o brasiliense ore- motivo a MalS para as preocupac- 

aes  

fere beber a comer„ pois ainda que seja dos dirigentes esportivos da cidade, 
esta Sua segunda opç-ao nes finais ele 
semana, 65% dos entrevistados ri-ao al- campanha do 	ria Copa União 0,5 

,caçam nem jantani fora "nernounia" entrevistados, em sua maioria, respon-
vez por semana. As noras de lazer são deram que torcem pelo Flamengo — 
divididas principalmente. com  os-  fami- 35,4%„ Outros 29,6% -- Pode-se ate es-
liares — confirmando a opção prefe- pecuiar,  que na sua maioria mulheres 

ricial do brasilleriSe pela familia. — afirmaram que simplesmente não 
as o convívio corro amigos de diferen- torcem por time algum. Apenas 1,1 (5 

círculos (25,7%) e coro C4s eolegas das pessoas consultadas disseram ter-
abarbo e vizinhos (13,6%i tantbém cer para urre time de Brasília. A pesqui-
grande pa ste tempo. sa no entanto não especifica qual .  

O que faz no final de semana? 

9 

Não se sabe se motivados pela boa 

E3 
FICAR COM A FAMILIA 441 

VISITAR PARENTES E AMIGOS 15,31 
G 

IR A BARES E RESTAURANTES 9,7x 
NU 

11 A CLUBES 8.41 

PRATICAR ESPORTE lz 

NAMORAR 5.6X 
o 

LIR/OUVIR MUSICA/CINEMA 4.31 

TRABALHA 3,81 

O plano original deve ser preservado  . P ano original deve ser prosare  1 	 r-v 
lila possui rima 	irnagerri juntri ã A ni,,3ini)o orou.. ir  em rasto 	de que 
a dos entrevistados na pesquisa. Nas Brasília só se dá berra que tern amigos 

ai% afirmam Que acham a fluentes — 54.2% concordam plenamente 

dada idrsda. boa, fascinante". 15.1% qtle ela Com a afirmação e 20.1%, apenas em parte 

transntte speranea, tranqõiildade, paz," Mas a consideração estética tem peso de-

Pena s  12,2% a descreveram como "ruim e eisivo ria hora de responder a pergunta so-

olltária”. Na avaliação estética. uma una- bre a preservação do plano orismal. Nas 
ri dade: 34.5% a consideram "moita bera- respostas, 71,6% afirmam rd' e ele deve ser 
ta e 46.5% "bonita", preservado -- ainda que a pesquisa nâo dei- 

as a pesqUisa mostra ou 
silienses se esqueeern d 

CONCORDA 71.4• 

CONCORDA EM PARTE - 9.7z 

DISCORDA 15.8z 

NAO SABE - 1.8• 

o 
NAO RESPONDEU 1.1z 

por isso xe claro se o entrevistadri etionec e ri plano, 
eus proble- fato ê que a palxâto por Brasília, tregurir,lo es-

79.5J% cios entrevistados . o coneor- les riírmeror•i, é imensa o universo da nas-
dam co ni a afirrnati -vti otiti o serviço de guisa é formado em sua grande Parte Por 

ansportes atende i)ent. a população e 69,5% linigrantes, que na sua maioria (45..9%) v 
acatam que arrurnar emprego aqui é dificii. verti há Tilais de 15 anos na cidade. 


